八年级科学竞赛材料
[image: image1]1、如图所示为“热得快”热水器的结构图与原理图，接通电源后发现该热水器没有发热，并且热水器上的电源指示灯也不亮，此时用电表测得热水器A、B两端的电压为220V，指示灯两端电压也为220V。则可判断出该热水器的问题出在………………··(    )

A、连接热水器和电源之间的导线断开

B、连接电热丝和指示灯的导线发生了短路

C、电热丝和指示灯均坏了

D、同时发生了以上各种情况
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2．在一块长方形的泡沫塑料上用细线缚着一块卵石，使它漂浮在玻璃缸内的水面上。这时泡沫塑料恰好露出一半体积，玻璃缸里的水面在缸壁的a处。现将泡沫塑料和卵石翻个身，使卵石在泡沫塑料的下面，并仍放在原来玻璃缸的水中，当它平衡时，玻璃缸中的水面位置(    )

A．在a处以上
B．在a处以下  C．仍在a处
D．条件不足，无法判断
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3．在图示电路中，电源电压不变，闭合电健K后，灯L1、L2都发光，一段时间后，其中的一盏灯突然变亮，而电压表V1的示数变小，电压表V2的示数变大，则产生这一现象的原因是(    )

A．灯L1断路


B．灯L1短路


C．灯L2断路
  D．灯L2短路
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4．某精密电子仪器中为了便于调节电路中的电流，其调节部分往往使用两个变阻器，如下图所示，其中R1的总电阻是100欧，R2的总电阻是2000欧，开始时两变阻器都处于最大阻值，为了能既快又准确安全地使用仪器，下列方法最准确的是（    ）

A．先调节R1，使电流表指针指到要求位置附近，再调节R2，

B．先调节R2，使电流表指针指到要求位置附近，再调节R1，

C．同时调节R1和R2，使电流表指针指到要求位置，
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D．交替、反复调节R1和R2，使电流表指针指到要求位置

5．10牛的水能产生的浮力（        ）

    A、总是小于10牛     B、等于10牛   C、等于0牛    D、可以大于10牛

6.木块B上放一铁块A，浮在水面上（如图），如果用细线吊住铁块A挂在木块B下面，仍浮在水面，则木块B浸入水中的体积比原来（      ）
   A、大一些    B、一样大  C、小一些     D、无法判断

[image: image7.wmf]        

仪器主体

 

 

A

 

      R

1

       R

2

 

7.一个重500牛不会游泳的人带了一只重20牛体积是50分米3的救生圈去河中学游泳，游泳中救生圈始终不离开人体，那么他在河水中（      ）

  A、能浮在水面   B、悬浮在水中 C、沉入河底   D、无法确定
8、某同学在实验室用电压表测电压时所设计的一个电路

图，下列有关此电路的说法中不正确的是    (    )  

A．电压表不可能同时测得L1、L2两端的电压

B．S1和S2不能同时闭合，否则电路将短路
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C．若S1和S2都断开，电压表示数为零

D．若在测得L1两端电压后，只需断开S1、闭合S2，就能直接测出L2两端的电压

9.如下图所示C型弯管内装满水后，将a、b阀门都关闭，竖直放置。若将阀门b先打开再把a打开，水将（      ）

A、b处流出，a处不流出  B、b处不流出，a处流出C、两处都流出  D、两处都不流出
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10、A、B两灯和变阻器如图所示连接，电源电压保持不变。当滑动变阻器的滑片P向右滑动时，A、B两灯的发光亮度将会（      ）

  A、A灯变暗，B灯变亮  B、A灯变亮，B灯变暗

C、A、B两灯都变亮     D、A、B两灯都变暗
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11、如图所示，当开关S断开和闭合时，电流表示数之比是

1︰4，则电阻R1与R2之比是（   ）
A、1︰4    B、4︰1   C、1︰3    D、2︰3

12、溶质质量分数为3a%和a%的两种硫酸溶液等体积混合，混合后的溶液中溶质质量分数（    ）
      A、大于2a%    B、等于2a%     C、小于2a%     D、无法确定
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13. 两个完全相同的长方体木块，分别放入两种密度不同的液体中，木块均漂浮，如图所示，甲图中的木块有1/5的体积露出液面，乙图中的木块有1/4的体积露出液面。若将木块露出液面的部分切除后，比较木块再次露出液面部分的体积是      (      )
   A．甲较大      B．乙较大      
   C．一样大       D．条件不足，无法判断
[image: image12.bmp]14．在一定温度下，某未饱和溶液蒸发掉15克水（部分）后，析出2克晶体（不含结晶水）；向原溶液投入5克溶质晶体后，溶液中还剩下1克固体溶质，则此温度下该溶质的溶解度为      
   A．13.3克           B．26.7克         C．33.3克      D．40克
15、如右图电路，电源电压不变，当滑片P左移时（      ）

 A、两表示数均增大                  B、电流表示数减小，电压表示数增大

 C、电流表示数增大，电压表示数减小  D、两表示数均减小
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 16．如图所示，三个完全相同的电阻（阻值均不大于10Ω），连接在电路中，已知AB两点间的电压是U，通过A点的电流为I，且电压表内阻很大，电流表内阻很小可忽略，则电流表和电压表示数分别是（    ）
A、 2I [image: image15.png]R
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，U     B、I [image: image2]， 2U
C、 I  ，U         D、2I ，2U 
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17. 如图所示的电路，电源电压一定，R1=10欧，R2=30欧，当开关S1、S2都闭合时，电流表的示数为3.0安，电压
   表的示数不为零，则当开关S1闭合，S2断开时，电流表
   的示数可能是      (   )
   A．4.0安      B．5.0安    C．3.0安      D．3.6安

18、如图，已知R1=2欧，R3=7欧，电压表V1的示数为4伏，     V2的示数为8伏。则电阻R2的阻值为        欧姆。
19、如图电路中，三个电表R、S、T连接无误，两个电灯M、N均正常发光，已知R、S、T的读数分别为1.5、1.2和2.5（单位是伏或安），则灯M两端的电压为      伏，通过灯M的电流为        安。

答案：1~5、CCBBD   6～10、CADAA   11～15、CABDC  16～17、CD  18、3    19、2.5  0.3
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